

### 法制探讨提高行政执法能力

■通讯员 赵怡蕊

近日,市综合行政执法队机动、直属分队召开第二十五期法制探讨暨法制会议,全体执法人员及综合管理队员与会。

会议首先进行了信访调处工作感悟分享,分队3名负责人和7名队员立足本职工作,分别总结并分享了信访调处经验以及典型信访事例,并就当前新形势下的信访工作与队员们进行了深入的探讨。精彩纷呈的感悟分享,使全体队员对信访事项的调处、化解社会矛盾有了新的启发。

随后,直属分队法制员带领全体队员学习了新修改的《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》《浙江省土地管理条例》,对修改部分及日常工作中涉及到的重点部分进行了详细解读,帮助队员更好地理解掌握条例。

会议结束后,全体队员纷纷表示,通过参加这样的法制探讨,自身的综合法律素质和业务水平都得到了有效的提升。

### 一工地违法倾倒建筑垃圾被重罚

■通讯员 徐燕

近日,市综合行政执法队经开分队在钟埭街道东方路与城北路交叉口附近查获一起涉嫌随意倾倒建筑垃圾案件。当事人为了降低成本,在晚上偷偷将保洁清理出来的建筑垃圾倾倒在路边空地,经执法人员追查踪迹后,最终被处以10万元的重罚。这也是自今年6月1日起,《嘉兴市建筑垃圾管理条例》正式实施后,平湖对单位违法倾倒建筑垃圾行为开出的首张巨额罚单。

据了解,当天经开分队的执法人员巡查至钟埭街道东方路与城北路交叉口时,发现东北侧空地有大量装修垃圾,队员立即查看现场,发现均是一些木板、石膏板、包装袋等装修垃圾,但无任何有效线索。为进一步查找线索,执法人员立即赶赴钟埭交警中队和开发区综治工作平台,上推24小时内该处车辆运输情况进行视频核实,最终发现前一天晚上9点左右该处有车辆驶入,但由于晚上监控没法看清车牌,无法确定当事人。办案人员根据垃圾产生量及开发区近期工地交付情况推断出嫌疑对象,便再次赴交警中队查找嫌疑工地附近的监控线索。经过查看核实,最终将乱倾倒入案源锁定为开发区某交付工地。

分队随即通过开发区建管科对该工地项目负责人进行依法约谈询问,运输单位的负责人也主动与分队联系,前来配合调查。最终,在查明事实情况后,经开分队根据《嘉兴市建筑垃圾管理条例》的相关规定,依法对违法单位作出上述行政处罚,并责令其自行清理、规范处置随意倾倒的建筑垃圾。

### 曹桥分队开展辖区餐饮场所燃气安全专项检查

■通讯员 杨可心

为深刻吸取各类燃气爆炸事故教训,进一步加强辖区餐饮场所燃气安全管理,切实保障人民群众生命和财产安全,日前市综合行政执法队曹桥分队联合市建设局、市商务局,开展了辖区餐饮场所燃气安全专项检查。

检查组先后前往辖区沿街的面馆、饭店等餐饮场所进行检查,重点检查调压设备、厨房燃气管道等设施保养情况,以及气瓶来源、燃气使用和存储情况和燃气浓度检测报警器安装情况。执法过程中,检查组现场要求“问题商户”立行立改,加快速度更换不良软管、加装燃气报警器,及时调整报警器位置,杜绝燃气安全事故发生。同时,对商户进行安全使用燃气宣传教育,宣讲燃气法规、标准规范、燃气使用安全常识等内容,强调关门歇业时应立即关闭燃气阀门,提高经营户安全用气意识,合法规范经营。

下一步,曹桥分队将继续坚持问题导向,压实主体责任,加强联动执法,深入开展燃气安全隐患排查,把燃气安全工作落实到每一个环节。并及时开展“回头看”工作,对“问题商户”进行督查,确保整改到位,消除安全隐患。

### 公厕保洁员拾金不昧获失主赞誉

■通讯员 陆翌青

“虽然保洁员戴着口罩,但是罩不住她那颗美丽的心灵!真的太感谢了!”近日,在市区龙洲湾公厕找回钱包的失主对拾金不昧的保洁员徐美华连声道谢。

原来,前几天龙洲湾公厕保洁员徐美华在进行例行保洁时,发现厕板挂钩上挂着一只钱包。经检查,发现包内有些零钱、一个卡包(里面有重要的证件)等物品。考虑到失主丢了这么多重要物品一定很着急,包里又没有失主的联系方式,于是她先替失主将此包妥善保管,同时联系了公厕管理员,将财物上交至保洁公司。当天下午,失主误后到公厕寻找丢失的物品,经核实身份信息无误后予以归还。

其实,像保洁员徐美华这样乐于助人、拾金不昧的好人好事在公厕保洁管理工作中经常发生。在公厕保洁员看来,这都是微不足道的小事,已经融入了他们的日常工作。他们不仅用双手扮靓城市,更用美好的品德传递着社会正能量,在平凡的岗位上书写着不平凡的华章。

# 特别的关爱送给“城市美容师”

## 综合执法部门开展系列活动致敬环卫工人

■记者 徐晓雯 通讯员 丁烁盛



改善城乡环境,环卫战线职工夜以继日、坚持不懈,特别是在去年,平湖成功捧回“全国文明城市”的“金字招牌”;新冠疫情防疫,环卫战线党员以身作则、冲锋在前,在抗疫战场上敢于担当、不辱使命,以实际行动守护公众卫生安全;防汛防台重大“战役”,全体环卫工人坚守一线、加班加点,及时清理杂物,防止下水道堵塞,为尽快恢复道路秩序挥洒汗水……

长期以来,我市广大环卫工人以特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗的精神,用朴实的劳动、辛勤的汗水和精细的保洁技能履行着“城市美容师”神圣而光荣的职责,也正是因为他们的无私奉献和默默付出,换来了平湖这座城市越来越清爽、越来越美好。

“为充分体现对城乡环卫事业的重视,表达对广大环卫工人的衷心感谢,今年我省第25个环卫工人节期间,我们组织开展了关心关爱环卫工人系列活动,激励全市环卫工人甘于奉献、服务社会,为促进我市城乡环卫事业发展,助力建设金平湖新崛起之城作出新贡献。”市综合执法局党组书记、局长许铨这样表示。

### 召开表彰大会 传递真诚关爱

环卫工人是美化城市和乡村的“美容师”,他们用“宁愿一人脏,换来万家洁”的职业情怀,努力使我们的家园更生态、更环保、更美丽。近日,我市组织召开庆祝浙江省第25个环卫工人节表彰大会,向全市4000多名环卫工人送去了节日的祝福和问候。

会上,市综合执法局党组成员、副局长肖仁华宣读了省、嘉兴市、平湖市环卫工作先进集体和个人名单,并现场对22名荣获“平湖市优秀城市美容师”的环卫工人颁发了荣誉证书。其中,环卫工人代表张杰、邵中华、陆建芳、汪忠义等作了交流发言。

“工作至今,我始终将安全行车放在首位,把作业质量作为重点,每次作业我都会做好出车前的检查,以及作业完毕

后还有各级领导对环卫事业的重视,对我们环卫工人的关心关爱越来越多。今后,我会继续保持‘宁愿一人脏,换来万家洁’的服务初心,与其他同事一起齐心协力,把我们的环卫工作做得更好,让我们的城市更加干净整洁。”参加本次比赛比赛的环卫工人叶小梅说道。

与此同时,为了给予环卫工人更多的关怀和支持,根据我市庆祝浙江省第25个环卫工人节系列活动的安排,市综合执法局还组织开展了2021年度平湖市优秀城市美容师生态环保体验活动。当天,优秀城市美容师们先后参观了清廉陆稼书、新埭废旧商品分拣中心、花卉基地等处。在此过程中,优秀美容师们与当地文化深入接触,与大自然亲密接触,愉悦了身心,拓展了视野,也切实感受到了平湖环卫工作的新发展新面貌。他们纷纷表示,在今后的工作会继续不忘初心、再接再厉,让绿水青山留得住,把城市美化扛在肩。

“重视环卫工作、关心环卫工人,是一项长期的工作。接下来,我们将一如既往加大环卫事业投入力度,同时继续做好环卫工人相关保障工作,开展系列关心关爱环卫工人活动,进一步提升我市广大环卫职工的荣誉感和归属感,为推动我市环卫事业更好更快发展作出新的贡献。”市综合执法局相关负责人说。



### 举办技能比赛 提升专业素养

人工机械清扫团体赛、机械冲洗技能比武个人赛……这既是环卫行业先进机械的一次展示,同时也是“城市美容师”专业技能的一次检验。近日,市综合执法局举行了环卫职业技能比武大赛。

比赛中,来自全市环卫行业的各个“技术专家”“标兵能手”一一亮出自己的硬本领、真功夫,充分展现了新时代环卫工人的职业素养及业务能力。“参加这次活动让我感到非常开心,也感受到了全社

### 举行揭牌仪式 启用培训基地

环卫培训是高质量发展环卫事业和输出优秀环卫岗位人才的重要组成部分,肩负着培养专业化人才、传承专业技术技能、促进美丽环境打造的重要职责。为

此,市综合执法局不断探索新路径,切实满足打造“金平湖”环卫品牌对环卫人才的需求。

“希望参加培训的学员珍惜这次学习机会,切切实实学到新本领、掌握新技能、实现新跨越,确保学有所获。同时,希望学员们能以这次培训为契机,把对环卫行业的想法和愿望转化为实实在在的实际行动,把培训所学应用到工作实践中,做到学以致用。”前不久,平湖市城市管理培训基地揭牌仪式暨平湖市环卫项目经理培训班开班仪式在市环卫基地举行,当天市综合执法局副局长王跃平向所有参加培训的学员提出了要求和期望。



记者了解到,该培训基地的启用,旨在为我市培养和输送具有“工匠精神”、诚信服务、精细管理、智能运营的环卫技能人才。接下来,基地培训班将结合保洁企业自身省级技术中心的优势与平湖本地精细化管理模式的经验,推出中转站操作技师、环卫车辆技师等岗位的培训。同时,构建“职业道德教育+专业化技能+数字化运行+精细化管理”四位一体培训课程,以理论辅导与实践教学相结合,以实践操作为主,全力打造适合环卫行业工作特点的培训新模式。

“培训基地的正式启用,也意味着未来将有更加多元化、专业化、系统化的培训课程供环卫学员们选择。同时,培训基地也将肩负起人才与专业资源对接的职责,推进人才与地方发展深度融合,从而更好地为平湖环卫事业发展助力赋能,打造出独具特色的‘金平湖’环卫品牌,为打造‘重要窗口’最精彩板块新崛起之城贡献环卫力量。”王跃平这样表示。

### 专项整治提升城市品质

近日,市综合执法局开展了全方位、全覆盖的城市环境秩序整治专项行动。行动中,该局坚持“补短板、常抓不懈”的管理原则,加大街面管控力度,规范越门经营、乱张贴、乱堆放等行为,进一步严格管人行道违停行为,强化序化管理,用攻坚的态度提升城市管理精细化水平,用顶真的态度破解城市管理难题。

■摄影 平综宣

# 打造“敏捷查”平台,提升管理数字化水平

■通讯员 张丹娜

互平台和数据交互平台,联接“易公正”电子证据服务平台,在现有系统与省级监管平台间建立相应层级平台,将“敏捷查”数据模块与省监管平台移动端、省执法办案平台依次链接,建立符合平湖实际的场景应用。

7月中旬,“敏捷查”监管一件事正式开发完成。同月14日,市综合执法局召集市建设局、应急管理局、市场监管局、生态环境分局,以及局有关科室、执法分队,开展了“敏捷查”项目“综合监管一件事”功能操作培训会,编制了“监管一件事”操作手册。通过创建联合监管主题、制订联合检查计划、开展联合检查任务,进一步提

升治理能力,有效解决多头监管、无人监管、选择性监管的问题。与此同时,加强向上对接,在前期向嘉兴市综合执法局所作专题汇报得到充分肯定,明确省“综合查一次”嘉兴试点的检查部分全部由平湖承办的基础上,主动与嘉兴条线讨论将“敏捷查”与“综合一体化项目”有机结合,在嘉兴“综合一体化项目”平台下扩展“敏捷查”监管一件事,通过制订年度计划并关联主题包,实现全局年度检查有计划推进。同时,助推嘉兴“综合一体化项目”落地生根,实现监管与执法办案灵活互通,完善功能。

在此基础上,“敏捷查”指挥调度平

台(敏捷执法)也已经于7月30日正式上线,该平台借助该局已有的智慧建设成果,实现将成果快速转化至执法处罚案件的功能,达到非现场监管的效果:与“城市慧治”平台完成对接,通过“城市慧治”平台抓拍的违法事件类型事项,进行违法事件推送,与对应行政检查监管事项相匹配,并转入省执法办案平台实现敏捷执法。同时,与“易公正”平台进行对接,将传统的线下公证转为线上公证,通过公证形式强化电子证据证明力,实现非现场执法在城市管理领域内的常态化推行,将文明执法与行政处罚有机结合。

# 平湖以人文关怀打造宠物友好型城市

■通讯员 盛依雯

近年来,市综合执法局以数字化改革深化“放管服”,以满足群众需求为出发点,通过智慧化、温度化、人性化、社区化的宠宠高质量服务,进一步加强精神文明建设,打造宠物友好型城市。

“指尖上”的年审,数字赋能驱动基层智治。以数字化改革为契机,将加强治理寓于提升服务效能之中,依托微信“平湖智慧城管”小程序迭代升级“文明养犬”模块。市民仅需按要求上传“疫苗证照片”“犬只照片”“疫苗注射时间”后即可由工

作人员开展线上审核,首次实现了嘉兴区域内犬证年审“零次跑”。据统计,自今年8月模块更新以来,已开展微信线上犬证年审296件。

“家门口”的即时办理,即时审核耗时不足10分钟,真正让群众便捷“零距离”。截至10月底,今年服务期间已新办犬证56张,办理年审478件。

有效破解和平衡公共秩序管理及养犬群体诉求之间的矛盾。

“引领型”的管理,关口前移汇聚民智民意。将执法理念由“末端执法”向“靠前服务”转变,开展文明养犬示范创建活动,进一步构建“政府主导、属地管理、部门联动、社会参与”的养犬管理长效机制。去年以来,累计在主城区评选出“文明养犬示范小区”和“平安犬管小区”20个、文明养犬示范户200户,在起到示范引领和辐射带动作用的同时,切实营造文明养犬管理工作全社会关心、支持和参与的良好氛围。